



做常州菜、学乱针绣、烙画……

首个澳门游学团感受“常州元素”

日前,澳门首个游学团——澳门圣若瑟教区中学“千人计划-常州游学团”33名师生来到常州,走进常州旅游商贸学校,品尝地道的常州菜,与常州学生进行体育活动交流,并参观了常州菜制作、常州民俗、乱针绣等特色课程,众多“常州元素”让澳门师生惊喜不已。

王海燕 陆文杰

▶ 澳门学生在学习茶艺 陆文杰 摄



澳门首个游学团来常

江苏省政府与澳门特区合作的“苏澳合作园区”已于2016年底正式落户常州。苏澳合作,旅游是“先行者”,通过旅游让更多的人走进常州,了解常州的历史、文化、经济,开启两地交流合作、和谐共融。近日,澳门首个游学团33名师生来常州开展交流,在常州旅游商贸学校,两地学生互送礼品,拉开此次交流活动的序幕。

为了更好地让澳门师生与常州本地学生进行交流,旅游商贸学校组织了以“相聚常州魅力旅商,共谱苏澳友谊乐章”为主题的联欢会,旅游商贸学校的学生表演了古筝、木兰扇、武术、藏族歌舞等丰富多彩的节目。

运动也是学生们交流的方式之一,两地学生开展了男子排球、女子排球和男子篮球三场友谊

赛。澳门学生还参观了淹城、恐龙园、现代传媒中心等常州景点和地标性建筑。

“常州元素”课程印象深刻

4月20日上午,旅游商贸学校为澳门师生们精心安排了具备浓浓常州文化风味的“课程大餐”:常州点心大麻糕制作,常州民俗讲座,乱针绣、烙画、蛋雕,茶艺课程,常州菜制作等,游学团的学生分成5个小组参加不同课程。

在常州菜制作课堂上,现代快报记者看到,顾红卫老师讲解的常州菜椒盐鱼片的制作方法,让几名澳门学生听得津津有味。蛋雕、烙画课堂上,仇献忠老师悉心指导;常州点心的课堂上,大麻糕的香味已经扑鼻,品尝到自己亲手制作的点心后,几名澳门学生都很有成就感。

“我以前从没有上过这样的

课,非常有意思,也感受到不同的文化氛围。”17岁的澳门学生邱键鑫第一次来常州,当他独立完成了一只小羊面点的制作后,兴奋不已。五大饱含“常州元素”的特色课程让每一名澳门师生印象深刻,纷纷表示会关注常州,希望再有机会来常州交流学习。

链接

澳门“千人计划”是特区政府推出的青年人才培养重要项目,目的是培养和发掘澳门优秀青少年,为推动澳门发展储备人才。项目以澳门中学生、大专学生以及青年人为对象,以“千人计划、百团出行”3年计划为总体规划,培养目标人数为3000人,通过组织学员前往内地,进行多元化和交流活动,让澳门青少年开阔视野,提升综合素质,并传承爱国爱澳的精神。

资讯

旅游创意商品展示周28日启幕

昨天,记者从常州市旅游局获悉,4月28日-5月1日,以“运河旅游新业态 创意商品大集合”为主题的2017常州市旅游创意商品展示周暨名特优农产品展销会将于运河五号创意街区盛大启幕。本次活动由常州市农业委员会、常州市旅游局、常州市钟楼区人民政府、常州产业投资集团有限公司主办。

据悉,活动期间,主办方将积极打造旅游创意商品展销专场,展示展销种类丰富的各类创意旅游商品。常州恐龙园、常

州市孟和酒业有限公司、江苏省老字号蔡天赐梨膏糖、常州卓尚饰品有限公司(虞美人)、常州市工艺美术研究所、一号农场等常州本地知名企业前来展示展销,包括旅游创意工艺品、旅游创意农副产品、旅游创意纪念品等类别的商品届时将与市民朋友见面。

在本次展会上,农委还将组织常州全市40多家农业龙头企业前来参展,200多个名、特、优、新产品和本土风味的特色食品将在运河五号闪亮登场。 张敏

老旧公房专项查勘启动

为加强老旧公房安全管理,确保住用安全,日前,常州市直属房产管理处启动了老旧公房专项查勘工作,预计为期两个月,涉及南河沿、西直街、浦前老街、泰兴里等多处老旧公房,共计188户、7315.48平方米。

据悉,此次专项查勘重点对房屋内外墙、屋面木基层、木梁、木屋架及木柱进行检查并

填写《砖木结构房屋查勘单》,如若发现墙体有较大裂缝、木基层框架有腐朽老化现象等,将现场通知施工人员在24小时内上门并及时组织维修;同时对照《砖木结构房屋结构分类表》和《砖木结构房屋结构分类说明》对房屋进行分类,根据分类结果对老旧公房“健康档案”进行动态更新。 张敏

“网红”皮皮虾的另一身份你知道吗?

常博“海洋武士”展,60多种海洋甲壳动物标本亮相

4月20日上午,现代快报记者从常州市博物馆获悉,该馆将于4月22日举办“海洋武士——甲壳动物展”。届时,将集中展出包含新晋“网红”皮皮虾在内的60多种海洋甲壳动物标本。

浩瀚无际的海洋令人心驰神往。那儿有重叠叠嶂,有深海峡谷,有“浩渺森林”,更有无数迷人的生物,其中身披盔甲的海洋武士——甲壳动物便是最神奇的一类。甲壳动物属于节肢动物门,甲壳亚门,它们的体表多覆有一层几丁质的外骨骼,俗称甲壳。全世界现有甲壳动物5万余种,大多生活在海洋,少数栖息在淡水和

陆地上。它们体型大小悬殊,生活方式也是多种多样,有的善于水中游泳,有的喜在水底爬行,也有的则附着在岩礁等表面生活。

据了解,本次展览共展出60余件甲壳动物标本,较为全面地展示了甲壳动物的独特风貌,包括作为重要海产品的虾、蟹类;作为鱼类等经济动物重要饵料的许多小型和底栖种类;同时也不乏一些对人类有害的甲壳动物,如藤壶等。特别值得一提的是,最近,突然蹿红网络的皮皮虾也在展出计划中。届时,感兴趣的市民可到常州市博物馆一饱眼福。

据介绍,去年,常州博物馆在

科普工作上取得了卓越成绩,获得了“江苏省第二十八届科普宣传周活动先进集体”、“十佳科普品牌活动”、江苏省科普场馆协会等荣誉称号,为常州市自然科普事业的发展作出了应有的贡献。

如今,正值“江苏省第二十九届科普宣传周”来临之际,常州博物馆推出的这个专题科普展,期望通过这些奇趣的海洋动物标本,让观众朋友特别是青少年学生了解甲壳动物的相关知识,领略海洋生物的神秘奇特,激发起探究海洋世界的热情,为有效保护和合理利用海洋资源作出应有的贡献。 张如嫣 宋体佳

工行常州分行加强人行个人银行账户分类管理新政落实

工行常州分行深入贯彻落实人民银行《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》要求,制定有效措施,强化支付新政落实,有效防范电信网络新型违法犯罪,切实保护人民群众财产安全和合法权益,筑牢支付结算防线。

个人账户分类管理新政出台后,常州分行围绕“加强信息保护和支付安全、防范电信网络诈骗”的主题,充分利用营业网点、自助设备、融E联、电子门楣等渠道进

行阵地宣传,普及支付安全知识和防范手段,增强社会公众的安全支付意识,做好相关政策的宣传和引导工作,为新政的落实奠定坚实基础。

常州分行按照人行通知要求和总、省行政策实施细则,及时对网点员工进行政策解读和结算管理制度办法培训,确保各级员工尤其是一线客户经理、理财经理、大堂经理和柜员能全面、准确理解和掌握新政要求。

在2016年12月1日个人银行

账户分类管理新政实施后,个人使用的银行结算账户将形成以I类户为主,II、III类户为辅的账户体系,同一个人在同一家银行只能开立一个I类户。常州分行在充分利用新政实施带来的契机,转变营销思路,充分利用工行网点分布广、渠道多样、安全方便快捷的优势,向客户传导“主办银行、主办账户”的观念,在柜面业务办理、企业代发工资营销中,引导客户将工行I类户做为主账户。 广告

首个移动互联公益平台上线

近日,常州首个移动互联公益平台“益起来”正式上线运行。

“益起来”APP开启了志愿服务“淘宝模式”,被服务者即时享受或预约志愿服务,志愿者根据自己擅长更精准地为被服务者提供服务,达到了处处有项目、实时可认领、天天有服

务的效果。

据悉,“益起来”APP是兰陵街道以移动互联网为载体、以先锋雷锋科技服务站为品牌,创新发布的全市首个移动互联网公益平台,让志愿服务人人可为、时时可为、处处可为。 兰轩 葛小林

画说常州



世界地球日涂鸦

日前,由戚墅堰实验小学联合戚大街社区共同举办的“世界地球日涂鸦创意大赛”主题活动,在戚墅堰实验小学四点钟课堂内如期举行,水滴、森林、家园甚至漫画卡通人物都被“搬到”了废旧木片上,让原本一无用处的木片开出了一朵朵创意之花。 方雷 陆文杰 文/摄